

Николай

Попов Николай Дмитриевич умер в 1938г. 21 мая (Николин день) в Сыктывкарской больнице.

Арестован 24 июля 1936г. и 21 мая 1937г. по постановлению Особого Совещания при НКВД СССР был на 3 года сослан в Северную область.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16.01 1989г. реабилитирован.

Попов Н.Д. родился в 1876 году в г.Великий Устюг в семье священника. Окончил Вологодскую духовную семинарию, имел среднее образование. До революции он служил дьяконом в с.Ильинское Вилегодского района Архангельской области, а после революции — священником.

Письмо Шостенко И.Д. Мартюшевой Н.Н. 13.02.1992 г.

Сын дьякона

"Приятно, что тебя заинтересовало наше родовое генеалогическое дерево. Дима наш тоже этим очень интересуется. Заставил нас вспомнить о своем происхождении все, что можно. Для нашей семьи все это сложилось довольно трагично и жестоко. Только потому, что дедушка по отцу был священник, семья очень страдала. Если кто-нибудь захотел налить отцу, стоило сказать, что к нам в дом заходил дед, и отца снимали с работы по указанию райкома. Поскольку село было небольшое, отцу часто приходилось уезжать в Архангельск и там переживать какое-то время.

Практически деда я не знала. Я могла его видеть издали, а он тоже не мог подойти ко мне и приласкать меня. А ведь я у них была в селе единственная внучка. Я не была окрещена, крестили меня уже взрослой, совсем недавно.

Бабушка приходила к нам тайком, иногда она меня встретит в селе и заберет к себе, иногда брала с собой в лес за ягодами и грибами. Твой отец был старше меня на 10 лет. Когда я к ним приходила, он меня встречал очень недружелюбно. Зато потом был так беззаветно привязан к нашей семье. Мне кажется, он любил меня, как дочь, а я его как родного брата или отца.

Что я знаю о бабушке и дедушке.

Жили они, видимо, сразу в Ильинске, т.к. обо мне часто говорили, что это дочка Мити дьяконова. Бабушка Анна Алексеевна была из очень богатой семьи." * —

"Мой отец и Алексей очень рано ушли из дома. Отец окончил духовное училище, а потом педагогический техникум (заочно), когда ему нужно было сдавать госэкзамены, вдруг вспомнили, что он — сын священника и не хотели допускать к сдаче. Но поскольку он не скрыл свое происхождение — разрешили.

Алексей кончил 7 классов, а дальше учиться ему не разрешили. Твоему отцу разрешили кончить только 4 класса. Сестры вышли замуж и уехали из дома. Александра и Валентина вышли замуж за кого-то из духовенства и их мужья были репрессированы. Они где-то на Урале, в Челябинске. Очень смутно помню, что у тети Шуры была дочь Дора, но она умерла. У тети Вали — дочь Светлана (фамилия не то Стрельцова, не то Стрелецкая). Тетя Соня, по словам моей мамы, жила в Архангельске. Вроде у нее жизнь сложилась более удачно, чем у сестер.

Дом деда был в Ильинске на "выставке". Это по дороге на Дудину или Кашенцеву гору. Это был одноэтажный деревянный дом. Когда этот дом конфисковали, говорили, что его разобрали и перевезли какому-то начальнику. Дед с бабушкой вынуждены были жить на квартире на Дудиной горе. Мой отец написал жалобу в Москву о конфискации дома. Ответили, что это незаконно. Т.к. дом уже был перестроен и местным властям удалось узнать, что дедушка окрестил у кого-то ребенка, его обвинили в антисоветской агитации и выслали.

Бабушка с Николаем жила у чужих людей, т.к. у нас ей жить было нельзя. Она заболела и за ней ухаживала одна чужая женщина. Мои родители ежедневно навещали ее. Не помню, где был твой отец в конце 1938г, мне кажется, он служил в

армии на действительной службе. Отцу же и Алексею было в этом отказано, как детям священника.

Вернувшись с фронта, Николай отнес в церковь (как поклялся на фронте, если останется жив) чашу для причастия, ложку и крест."

* По словам моего отца " из купеческой из Великого Устюга" (Н.Н.)

Попов Николай Дмитриевич		(? Преловская) Анна Алексеевна			
Александра	Дмитрий	Валентина	Алексей	Софья	Николай
(1903г.р.),	погиб в ВОВ могила неизвестна		погиб в ВОВ могила неизвестна		(19.11.1916) умер 16.07.1977
	Жена Анна Ивановна. Дочь Ида(1926) замужем за Шостенко Петром Андреевичем Дети : Дмитрий (1958г.р.) Андрей (1958г.р.) Дмитрий женат, жена Татьяна, дети: Лука и Павел. Андрей женат, жена Елизавета, дочь Екатерина		Женат, сын Николай (1937 г.р. умер 16.04.94г.) Жена Николая Тамара, их сын Игорь женат, имеет дочь — живут в Новочеркасске Ростовской области.		Жена Мария, дочь Софья (1947) Жена Зоя (1918), дочь Нина (1957) Софья замужем за Ильиным Александром, имеет сына Андрея и сына Сергея — проживают в с.Ильинское. Жена Андрея — Оксана, есть сын. Нина замужем за Мартюшевы Владимиром Афанасьевичем (18.06.54). Сын Алексей (20.05.79) Сын Александр (22.08.82)